

64RS0045-01-2021-008041-07 Дело № 1- 334/2021 г.

П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

11.08.2021 г. г. Саратов

Кировский районный суд г. Саратова, в составе:

председательствующего судьи Гришиной Ж.О.

при секретаре Персати Г.А.

с участием пом. прокурора Кировского района г. Саратова Кузьминовой Т.Ю.

подсудимого Кулешова И.Е.

защитника адвоката Чудасова В.И. предоставившего ордер №, удостоверение №

потерпевшего ФИО5

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении Кулешова Ильи Евгеньевича, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженца <адрес>, гражданина РФ, со средне-специальным образованием, не женатого, студента 3 курса РАНХиГС (ПАГС), зарегистрированного по адресу: <адрес>, проживающего по адресу: <адрес>, не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ,

установил:

Преступление Кулешовым И.Е. совершено при следующих обстоятельствах:

В соответствии со ст.1 Федерального закона РФ от 07 февраля 2011 года №3-ФЗ «О полиции» (далее - закон «О полиции»), полиция предназначена для защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, для противодействия преступности, охраны общественного порядка, собственности и для обеспечения общественной безопасности.

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 12 закона «О полиции», на полицию возлагается обязанность пресекать противоправные деяния, устранять угрозы безопасности граждан и общественной безопасности.

Таким образом, полиция является правоохранительным органом.

В соответствии с п. 10 ч. 1 ст. 12 закона «О полиции», на полицию возлагаются обязанности осуществлять оперативно-розыскную деятельность в целях выявления, предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений, обеспечения собственной безопасности, а так же в иных целях, предусмотренных федеральным законом.

Согласно приказа начальника УМВД России по г. Саратову № л/с от ДД.ММ.ГГГГ, Потерпевший № 1 с ДД.ММ.ГГГГ назначен на должность начальника отделения по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств растительного происхождения отдела по контролю за оборотом наркотиков Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по <адрес> (далее – сотрудник полиции Потерпевший №1).

Согласно приказа начальника УМВД России по г. Саратову № л/с от ДД.ММ.ГГГГ, ФИО5 с ДД.ММ.ГГГГ назначен на должность оперуполномоченного отдела по контролю за оборотом наркотиков Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по г.Саратову (далее - сотрудник полиции ФИО5).

В соответствии с должностным регламентом сотрудника полиции Потерпевший № 1, последний обязан выполнять приказы и распоряжения руководителей (начальников), отданные в установленном порядке и не противоречащие федеральному закону, осуществлять работы по противодействию преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, выявлять административные правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических средств, исполнять в пределах своей компетенции в системе органов внутренних дел программы, комплексные планы, принимать участие в проведении целевых операций, направленных на активизацию борьбы с преступностью в сфере НОН, в пределах своей компетенции взаимодействовать и организовывать взаимодействие сотрудников отделения в установленном порядке с органами, осуществляющими оперативно – розыскную деятельность с соответствующими подразделениями органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации, судами, органами прокуратуры и иными организациями для решения задач, относящимися к компетенции ОНК, в пределах своих полномочий, принимать меры по предупреждению и пресечению правонарушений.

Следовательно сотрудник полиции Потерпевший № 1 является сотрудником правоохранительного органа.

В соответствии с должностным регламентом сотрудника полиции ФИО5, последний обязан выполнять приказы и распоряжения руководителей (начальников), отданные в установленном порядке и не противоречащие федеральному закону, осуществлять работы по противодействию преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, выявлять административные правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических средств, исполнять в пределах своей компетенции в системе органов внутренних дел программы, комплексные планы, принимать участие в проведении целевых операций, направленных на активизацию борьбы с преступностью в сфере НОН, в пределах своей компетенции взаимодействовать и организовывать взаимодействие сотрудников отделения в установленном порядке с органами, осуществляющими оперативно – розыскную деятельность с соответствующими подразделениями органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации, судами, органами прокуратуры и иными организациями для решения задач, относящимися к компетенции ОНК, в пределах своих полномочий, принимать меры по предупреждению и пресечению правонарушений.

Следовательно сотрудник полиции ФИО5 является сотрудником правоохранительного органа.

Согласно примечанию к ст. 318 УК РФ, представителем власти признается должностное лицо правоохранительного или контролирующего органа, а также иное должностное лицо, наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости.

Следовательно, Потерпевший №1 и ФИО5 являются представителями власти.

В период времени с 19.00 час. ДД.ММ.ГГГГ до 01.00 час. ДД.ММ.ГГГГ, в соответствии с приказом начальника УМВД России по <адрес> № от ДД.ММ.ГГГГ, Потерпевший № 1 и ФИО5 заступили на службу в целях охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, предупреждения и недопущения террористических актов, экстремистских проявлений и возможных противоправных действий в период проведения представителями несистемной оппозиции публичных мероприятий протестного характера.

В ходе исполнения своих служебных обязанностей, ДД.ММ.ГГГГ, в период времени с 19.00 час. до 22.21 час., сотрудники полиции Потерпевший № 1 и ФИО5 находились на пересечении <адрес> и <адрес>, где заметили ранее им незнакомого Кулешова И.Е., который участвовал в публичном мероприятии протестного характера, нарушая установленный порядок проведения митинга, демонстрации, шествия, тем самым совершал административное правонарушение, предусмотренное ч. 5 ст. 20.2 КоАП РФ.

С целью пресечения противоправных действий Кулешова И.Е., сотрудники полиции Потерпевший № 1 и ФИО5, обратились к Кулешову И.Е., представились и предъявили свои служебные удостоверения, после чего с целью составления в отношении него административного протокола вместе с последним подошли к контрольно – пропускному пункту, ведущему на территорию УМВД России по <адрес>, расположенному по адресу: <адрес> – б, где Кулешов И.Е., осознающий, что после доставления его в административное здание УМВД России по <адрес>, он будет привлечен к административной ответственности, влекущей административный штраф, предпринял попытку скрыться от сотрудников полиции Потерпевший №1 и ФИО5, однако там же был задержан последними.

В связи с тем, что попытка скрыться от сотрудников полиции Потерпевший №1 и ФИО5 оказалась безуспешной, у Кулешова И.Е., ДД.ММ.ГГГГ в период времени с 19.00 час. до 22.21 час., находящегося у контрольно – пропускного пункта УМВД России по <адрес>, расположенного по адресу: <адрес> – б, осознающего, что требования сотрудников полиции являются законными, что иным способом уйти от предусмотренной законом ответственности ему не удастся, возник преступный умысел, направленный на применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, путем распыления газа из перцового баллончика в лицо сотрудникам полиции Потерпевший №1 и ФИО5, которые продолжали находиться напротив него и препятствовали возможности Кулешову И.Е. скрыться, то есть в указанное время и в указанном месте, исполняли свои должностные обязанности.

Реализуя свои преступные намерения, Кулешов И.Е., ДД.ММ.ГГГГ, в примерный период времени с 19.00 час. до 22.21 час., находясь на улице у контрольно – пропускного пункта УМВД России по <адрес>, расположенного по адресу: <адрес> – б, осознавая, что сотрудники полиции Потерпевший № 1 и ФИО5 являются представителями власти, находятся при исполнении своих должностных обязанностей и действуют в связи с их исполнением, умышленно, с целью применения насилия не опасного для жизни и здоровья, достал имеющийся при нем газовый баллончик «Жгучий перчик» перцовый и, используя его в качестве оружия, распылил его содержимое в область лица и шеи сотрудников полиции Потерпевший № 1 и ФИО5, причинив последним физическую боль и моральный вред.

В дальнейшем преступные действия Кулешова И.Е. были предотвращены сотрудниками полиции и последний был привлечен к административной ответственности.

В судебном заседании была допрошена свидетель стороны защиты Кулешова Л.А., которая показала, что Кулешов И.Е. является ее сыном, охарактеризовала его исключительно с положительной стороны.

С указанным обвинением Кулешов И.Е. полностью согласился и в соответствии с его ходатайством разбирательство по делу проведено в особом порядке. Ходатайство подсудимым было заявлено добровольно, после консультации с защитником, ему понятны последствия заявленного ходатайства.

Возражений от других участников судебного разбирательства не поступило.

Преступление, в котором обвиняется Кулешов И.Е. относится к преступлениям средней тяжести.

Суд, удостоверившись в том, что подсудимый Кулешов И.Е. осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, а также то, что оно было заявлено добровольно и после консультации с защитником, в период, установленный ст. 315 УПК РФ, считает возможным постановление приговора по данному уголовному делу в особом порядке, без проведения судебного разбирательства.

Суд пришел к выводу, что обвинение, с которым согласился Кулешов И.Е. обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

Действия Кулешова И.Е. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 318 УК РФ, как применение насилия не опасного для жизни и здоровья в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих

должностных обязанностей.

При определении Кулешову И.Е. вида и размера наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, возраст, обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Так, Кулешов И.Е. вину признал полностью, в содеянном раскаивался, активно способствовал расследованию преступления, на учете у врачей психиатра и нарколога не состоит, имеет постоянное место жительства, регистрации и учебы, по месту жительства, учебы, работы характеризуется положительно, извинился перед потерпевшими, направил в благотворительный фонд денежные средства. Также суд учитывает его состояние здоровья и состояние здоровья его близких родственников.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Кулешова И.Е., суд признает признание вины, раскаяние в содеянном, активное содействие расследованию преступления, принесение извинений потерпевшему, направление денежных средств в благотворительный фонд.

Обстоятельств, отягчающих наказание Кулешова И.Е., судом не установлено.

С учетом всех обстоятельств дела, данных о личности, тяжести совершенного преступления, имущественного положения подсудимого и его семьи, а также с учетом возможности получения, осужденным заработной платы или иного дохода суд считает возможным назначить Кулешову И.Е. наказание в виде штрафа, поскольку считает данное наказание достаточным для его исправления.

Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке – отменить.

Руководствуясь ст. 304, 307-309, 314-316 УПК РФ, суд,

приговорил:

Кулешова Илью Евгеньевича признать виновным в совершении преступления предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 30000 (тридцать тысяч) рублей в доход государства.

Меру процессуального принуждения Кулешову И.Е. в виде обязательства о явке – отменить.

Штраф перечислить по следующим реквизитам: Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области ИНН 6450945701, КПП 645001001 УФК по Саратовской области (следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области л/счет 04601A59410) р/счет 40101810300000010010 в Отделение Саратов, г. Саратов, БИК 046311001. ОКТМО 63701000, ОКПО 82659680, КБК получателя:41711621010016000140. Назначение платежа: «перечисление в доход бюджета денежных средств согласно приговора суда.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Саратовский областной суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок с момента получения копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, и в тот же срок со дня вручения апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающей его интересы, осужденный вправе подать свои возражения в письменном виде и ходатайствовать об участии в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции.

Председательствующий Гришина Ж.О.